Ф.И.О учителя: Шалашова В.А.

УМК «Школа 21 века»

Урок окружающего мира 2 класс. 
Тема урока: «Царство грибов»

  «Начальная школа XXI века» под ред. Н.Ф. Виноградовой, изд. «Вентана Граф» 2017г.
Цель: сформировать представления царстве грибов, отличать съедобные грибы и несъедобные, закреплять и при необходимости корректировать полученные сведения о царстве грибов, закреплять и корректировать понятие о строении гриба, его значении для растений леса. Научить применять приобретенные знания и умения в практической деятельности.

Место и роль урока в изучаемой теме: второй урок по теме, открытие нового знания.
	Тип урока
	комбинированный

	Планируемый образовательный результат
	личностные: оценивают эмоционально-эстетические впечатления от встречи с одноклассниками, принимают ценности мира.
метапредметные :
-регулятивные: выполняют задания в соответствии с поставленной целью, отвечают на поставленные вопросы, ориентируется в тетради и учебнике;
-познавательные: выделяют и формулируют познавательную  цель, используют условные знаки и символы, приведенные в учебной литературе;

-коммуникативные: сотрудничают, проявляя активность во взаимодействии для решения познавательных задач;

предметные: определять четыре царства грибов, отличать съедобные грибы и несъедобные,  закреплять и при необходимости корректировать полученные сведения о царстве грибов, закреплять и корректировать понятие о строении гриба, его значении для растений леса, 

	Методы и формы обучения
	проблемный, исследовательский; фронтальная и индивидуальная

	Применяемые технологии
	Здоровьесберегающая технология, технология исследовательской деятельности

	Средства обучения
	интерактивная доска, мультимедийный проектор, презентация, рабочие тетради с печатной основой, карточки для работы в группе и в паре.


Организационная структура урока

	Этап урока
	Деятельность учителя 
	Деятельность ученика
	УУД
	Формы взаимодействия
	Промежуточный контроль

	1. Мотивация к учебной деятельности
	- Ребята давайте улыбнемся друг другу и пожелаем всем удачи.

Игра – приветствие « Удачи на уроке". 
Прочитаем тему урока. Определим цели урока.


	Учащиеся поочередно касаются одноименных пальцев рук своего соседа, начиная с больших и говорят:

желаю (Большой)

успеха (указательный)

большого (средний)

во всем (безымянный)

и всегда (мизинцами)

Удачи на уроке! (Прикосновение всей ладонью)

Знакомятся с целью урока, обсуждают цели урока и пытаются самостоятельно их вывести.
	Личностные: понимают значение знаний для человека и принимают его, имеют желание учиться, правильно идентифицируют себя с позицией школьника.
Регулятивные: самостоятельно формулируют цели урока после предварительного обсуждения.


	Фронтальная работа
	Устные ответы

	2. Актуализация опорных знаний и мотивация.
	В некотором царстве, в некотором государстве жили-были,…как вы думаете кто?

-Эти царства вокруг нас. Живут в них не царь и царица.  Это царства живой природы. 

Прочтите на доске как называются эти царства.

Про  какого представителя царства я загадаю загадку?

Под сосною у дорожки
Кто стоит среди травы?

Ножка есть, но нет сапожка,

Шляпка есть – нет головы. (гриб) (слайд)

Игра «Кто больше». Кто больше вспомнит названия грибов, то и выиграл. Почему люди дали грибам такое название?
	Слушают учителя и отвечают на вопросы. 

Царство растений, царство животных, царство бактерий и вирусов, царство грибов. Приводят примеры.
	Познавательные: перерабатывают полученную информацию, делают выводы на основе обобщения знаний.
Коммуникативные:

Доносят свою позицию до других, оформляют свои мысли в устной речи с учётом своего жизненного опыта.

	Фронтальная работа
	Устные ответы 

	3. Постановка учебной задачи
	- Ребята, я предлагаю сыграть в одну игру "Верите ли вы, что..."

У вас на столах листочки с вопросами, рядом с ними надо поставить плюс, если верите, в утверждение и минус, если не верите. Я буду читать вопрос, а вы ставите нужный знак. 
- У нас появились разные мнения. Поэтому мы сейчас будем исследовать и проверять. 
	
	Регулятивные: совместно с учителем обнаруживают и формулируют учебную проблему, в диалоге с учителем вырабатывают критерии оценки и  определяют степень успешности выполнения своей работы и работы всех, исходя из имеющихся критериев. 
	
	

	4.Открытие новых знаний.
	1.- Как вы думаете, грибы - это живая или неживая природа? (Показываю муляж гриба.)

-Почему?

- Ребята, послушайте диалог.

Лена: Грибы не могут передвигаться, значит это растения.

Миша: Грибы не зеленые, значит они животные.

- Что вас удивляет в диалоге наших героев? Кто прав?

- Какой возникает вопрос? Почему грибы выделили в отдельное царство?

- Давайте внимательно для этого исследуем гриб.
	Живая природа.

- Появляются, рождаются, растут, умирают.

- Растут на земле.
	Личностные: в предложенных ситуациях опираются на общие для всех правила поведения, делают выбор.
Познавательные: ориентируются в своей системе знаний, самостоятельно предполагают какая информация им нужна для учебной задачи, перерабатывают полученную информацию, сравнивают, группируют факты и явления, определяют причины и следствия.
	
	

	 Физкультминутка
	3. Исследование в группах.

Для этого мы разделимся на 6 групп .

1-2.Сравнивают грибы с растениями.

3-4.Группы сравнивают гриб с животными.

5-6. Группа работают с текстом о грибах.

Выступление от каждой группы.

- Какой вывод мы сделаем?

-Действительно грибы это отдельный мир- целое царство.

На доску вывешиваю: "Царство грибов"
	Исследуют и сравнивают признаки животных, растений с грибами.

Выступают.

- Грибы не относятся к растениям, потому что у них нет листьев, стебля...

- Грибы не относятся к животным, потому что они не могут двигаться...


	Коммуникативные: доносят свою позицию до других: оформляют свои мысли в письменной и устной речи с учетом своих учебных и жизненных речевых ситуаций.
	Групповая работа
	1. Устные ответы.

2. Контроль выполнения  

упражнений. 

	
	-Ребята, вы все собирали грибы и хорошо знаете из каких частей он состоит. Попробуйте самостоятельно назвать все его части.

- Ребята, а теперь проверим.

(Дети выходят и прикрепляют листочки)

- Давайте еще раз повторим, из каких частей состоит гриб. 
А еще есть грибы очень удивительные, которые вы могли видеть дома на хлебе - это плесень. Она очень опасно ею можно тоже отравиться. А вот дрожжевые грибы помогают подняться тесту,  и получается вкусная выпечка - они полезны человеку.

- На какие две группы можно разделить грибы? Как отличить съедобные грибы и несъедобные?
	Ножка, шляпка, грибница. (Тело гриба)

Дети выходят и прикрепляют листочки.

 Шляпка, ножка, грибница, тело гриба.
	
	
	

	5. Первичное осмысление и закрепление
	Выполнить задание в рабочей тетради, с.7-8, №9,10,12,13
	Самостоятельно выполняют работу в рабочих тетрадях
	Познавательные: самостоятельно осуществляют поиск необходимой информации.
Регулятивные:
ориентируются в учебнике и рабочей тетради
	Индивидуальная работа
	Задание в рабочей тетради

	6.Включение нового знания в систему знаний 
	Рассмотрите картину художника И.Т. Хруцкого «Натюрморт с грибами». 
-Опишите, какие грибы находятся в корзинке?

Чтобы вы сделали с собранными грибами?


	Рассматривают картину. Отвечают на вопросы.
	Личностные: понимают значение знаний для человека и принимают его.


	Фронтальная работа
	Устные ответы

	7. Итог урока. Рефлексия
	Заполнить индивидуальную  карточку «Знаю, не знаю». Мне было очень приятно с вами работать. Спасибо за урок!
	Высказывают свои мнения
	Регулятивные: прогнозируют результаты уровня усвоения изучаемого материала.
	Индивидуальная работа
	Оценивание работы учащихся на уроке

	8.Домашнее задание. 
	Учебник с. 20-36; рабочая тетрадь, с.7,9,10
	Записывают домашнее задание 
	
	Индивидуальная работа.
	


